

БОЛЬШЭВІК ПАЛЕССЯ

Орган Палескага Абнава і Мазырскага Гарнона НК(Б)С,
Абласнога і Гароднскага Савецкага дэпутатаў працоўных.

13 (132) | Субота, 3 лютага 1945 г. | Цана 20 к.

ЗАГАД

Вярхоўнага Галоўнакамандуючага

Камандуючаму войскамі 2-га Беларускага фронту
Маршалу Савецкага Саюза **РАКАСОЎСКАМУ**

Начальніку штаба фронту

Генерал-лейтэнанту **БАГАЛЮБАВУ**

Войскі 2-га Беларускага фронту, зламаўшы супраціўленне акружанай групіроўкі праціўніка, сёння, 1 лютага, штурмам авалодалі горадам і крэпасцю Торунь (Торн) — важным вузлом камунікацый і магутным апорным пунктам абароны немцаў на рацэ Вісла.

У баях за авалоданне горадам Торунь (Торн) вызначыліся войскі генерал-палкоўніка Папова, генерал-лейтэнанта Ляпіна, генерал-лейтэнанта Дратвіна, генерал-лейтэнанта Чанышава, генерал-лейтэнанта Рабышава, палкоўніка Вазнюка, палкоўніка Трудалюбава, палкоўніка Каладзе, палкоўніка Беляева, палкоўніка Муратава, палкоўніка Карпелюка, палкоўніка Абдулэва, генерал-маёра Кірсава, генерал-маёра Тімафеева; артылерысты генерал-лейтэнанта артылерыі Бескіца, палкоўніка Прыходзька, палкоўніка Шыбаева, палкоўніка Сімаўскага, падпалкоўніка Кавалевіча, палкоўніка Краўчанка, палкоўніка Малькова; танкісты генерал-маёра танкавых войск Петрушына, падпалкоўніка Ігнатава, падпалкоўніка Разувалава; лётчыкі генерал-палкоўніка авіяцыі Вершывіна, пал-

коўніка Калугіна, палкоўніка Тюрна; сапёры генерал-маёра інжынерных войск Вітвініна, палкоўніка Дабучына, палкоўніка Баландзіна, падпалкоўніка Ордавоўскага, падпалкоўніка Петрова; сувязісты падпалкоўніка Працарава, падпалкоўніка Ільіна.

У азнаменаванне атрыманай перамогі злучэнні і часці, якія найбольш вызначыліся ў баях за авалоданне горадам Торунь (Торн) прадставіць да прысваення назвы „Торненскіх“ і да ўзнагароджання ордэнамі.

Сёння, 1 лютага, у 21 гадзіну сталіца нашай Радзімы Масква ад імені Радзімы салютуе доблесным войскам 2-га Беларускага фронту, якія авалодалі горадам і крэпасцю Торунь, — дваццацію артылерыйскімі залпамі з двухсот дваццаці чатырох гармат.

За выдатныя баявыя дзеянні аб'яўляю падзяку кіруючым Вамі войскам, якія ўдзельнічалі ў баях за вызваленне Торунь.

Вечная слава героям, якія загінулі ў баях за свабоду і незалежнасць нашай Радзімы!

Смерць нямецкім захопнікам!

Вярхоўны Галоўнакамандуючы

1 лютага 1945 г. № 268.

Маршал Савецкага Саюза **І. СТАЛІН.**

Ад Савецкага Інформбюро

(З аператыўнай зводкі за 31 студзеня)

Войскі 3-га Беларускага фронту 31 студзеня штурмам авалодалі гарадамі Хайльсберг, Фрыдланд — важнымі вузламі камунікацый і моцнымі апорнымі пунктамі абароны немцаў у цэнтральных раёнах Усходняй Прусіі, а таксама з баямі занялі больш 50 іншых насялёных пунктаў, сярод якіх: Квандзітэн, Медэнау, Грос Хайдэкруг (14 кілометраў на захад ад Кенігсберга), Штокхайм, Мінцэн, Крэколен, Кніпштайн.

За 30 студзеня войскі 3-га Беларускага фронту захапілі ва Усходняй Прусіі 53 нямецкіх самалёты і ўзялі ў палон больш 3.300 нямецкіх салдат і афіцэраў.

На паўночны ўсход і паўнач ад горада Алленштайн нашы войскі занялі больш 40 насялёных пунктаў, у тым ліку буйныя насялёныя пункты: Просітэн, Грос Ленкендорф, Обер-Капкайм, Мюнстэрберг. Адначасова на паўночны захад ад Алленштайна атакі пяхоты і танкаў праціўніка былі адбіты нашымі войскамі.

У раёне Торунь (Торн) працягваліся баі па знішчэнню акружаных часцей праціўніка.

На паўночны ўсход і паўнач ад горада Шнайдемюль нашы войскі з боем авалодалі на тэрыторыі нямецкай Памераніі гарадамі Флагоў, Ястроў, а таксама з баямі занялі больш 50 іншых насялёных пунктаў, у тым ліку Радоўніц, Тарноўке, Хаммер.

Войскі 1-га Беларускага фронту, працягваючы пасляховае наступленне на захад і паўднёвы захад ад Познані, перасеклі германскую граніцу, уторгліся ў межы Брандэнбургскай правінцыі і 31 студзеня з

боем авалодалі гарадамі Ландсберг, Мезерыцц, Швібус і Цюліхав — буйнымі вузламі камунікацый і магутнымі апорнымі пунктамі абароны немцаў, якія прыкрываюць подступы да Франкфурта на Одэры, а таксама з баямі занялі горад Фрыдэберг і больш 100 іншых насялёных пунктаў, сярод якіх буйныя насялёныя пункты Кладоў, Байерсдорф, Морн, Поппе, Пардыс, Кутушлау, Скамтс, Грос Блюмберг.

У раёне Познань працягваліся баі па знішчэнню акружанага ў горадзе гарнізона праціўніка.

На захад і паўднёвы захад ад горада Катовіцэ нашы войскі з баямі занялі больш 40 насялёных пунктаў, сярод якіх буйныя насялёныя пункты Хейдэбрэк, Одэрвальдэ, Радзіборхамер, Галеоў, Велеполе.

На паўнач і паўночны захад ад горада Лучэнец нашы войскі працягвалі наступленне ў цяжкіх умовах горна-ляскай мясцовасці і з баямі занялі больш 60 насялёных пунктаў, у тым ліку буйныя насялёныя пункты Паломка, Брэзно, Гронец, Карытаркі, Мітна, Абелова, Тур'е Поле, Лешць.

У Будапешце працягваліся баі па знішчэнню акружанага гарнізона праціўніка ў заходняй частцы горада (Буда). За 30 студзеня ў заходняй частцы горада Будапешта нашы войскі ўзялі ў палон 8.200 салдат і афіцэраў праціўніка.

За 30 студзеня нашы войскі на ўсіх франтах падбілі і знішчылі 132 нямецкіх танкі. У паветраных баях і агні знішчылі артылерыі збіта 40 самалётаў праціўніка.

„Вярхоўны Галоўнакамандуючы Маршал Савецкага Саюза таварыш Сталін паставіў Чырвонай Арміі задачу — дапамагчы народам Еўропы скінуць іга гітлерызма, сумесна з саюзнікамі дабіць фашысцкага зверу ў яго ўласнай бярозе. Пабеданосныя савецкія арміі ўварваліся ў логава гітлераўскага зверу і ўпэўнена ідуць уперад па нямецкай зямлі. Вораг будзе разгромлен да канца!“.

(„Правда“).

Больш рыбы спажыўцу!

Больш рыбы спажыўцу! — гэтае патрабаванне прад'яўляюць працоўныя рыбацкія арганізацыі Палесся. У нашай абласці ёсць многа рэк і азёр і пры добрай пастаноўцы работы рыбацкіх брыгад гэтае патрабаванне можа быць паспяхова выканана. Трэба толькі, каб рыбацкаму промыслу ўдзялялася больш увагі.

Мазырскі рыбзавод аб'яднае 14 брыгад, з іх трынаццаць калгасных і адна — дзяржаўная. За мінулы год большасць брыгад працавалі падрэнна. Аб гэтым красамоўна гавораць лічбы: 816 цэнтнераў рыбы здалі яны замест гадавога задання 600. План быў выканан больш чым на 135 процантаў. Варта адзначыць добрую работу рыбацкага калгаса імені Кірава, Петрыкаўскага раёна. Тут 6 брыгад. Яны аб'яднаюць 30 вопытных рыбакоў. Іх работа можа быць павучальнай для ўсіх астатніх. Моцная дысцыпліна, штодзёны выхад на ўлоў — вось тыя асаблівасці, якія забяспечылі перавыкананне плана. Калгас даў дзяржаве 346 цэнтнераў рыбы замест плана 250. Брыгада Якава Пікуза знаходзіцца на адлегласці некалькі дзесяткаў кілометраў ад калгаса. Але гэта ніколі не перашкаджае старшыні праўлення т. Скіп'яну ажыццяўляць аператыўнае кіраўніцтва, быць заўсёды ў курсе справы брыгады, аказваць ёй дзейную дапамогу. Брыгада складаецца з 5 чалавек. Толькі за адзін чацверты квартал яна здала спажыўцу 54 цэнтнеры добракаснай рыбы.

Поспех кожнай справы рашае правільнае кіраўніцтва. Дзе старшыні калгасаў насапраўднаму клопаціцца аб рыбаках, не адрываюць іх на іншыя работы, забяспечваюць іх усімі неабходнымі сродкамі вытворчасці, там ёсць добрыя вынікі. Брыгада т. Рожка з калгаса „Новае жыццё“, Прудкаўскага сельсавета, Мазырскага раёна, амаль удвая выканала свой план здачы рыбы. Брыгада т. Васько з калгаса імені Калініна, Барбароўскага сельсавета, Нараўлянскага раёна дала спажыўцу 65 цэнтнераў пры плане 30. За рэалізацыю рыбы звыш плана калгас атрымаў прыбытку 10 тысяч рублёў. Хіба гэтага не могуць дабіцца ўсе рыбацкія брыгады? Галоўнае — ад кожнага старшыні калгаса патрабуецца паўсядзённае кіраўніцтва і дапамога рыбакам. Але на жаль не ўсюды гэта ёсць.

Узяць да прыкладу калгасы „Новы шлях“, імені Леніна, імені Кірава, „Чырвоны ўсход“, Нараўлянскага раёна. У іх ёсць рыбныя брыгады, але ні адна з пералічаных нават на палівіну не выконвае свае планы. Уся прычына ў тым, што спецыялісты не замацаваны пастаянна за брыгадамі. Сёння рыбацкі заняты на ўлове, а заўтра праўленне калгаса перакідае яго на іншую работу. Такая практыка прыводзіць да паслаблення дысцыпліны.

Нельга абыйсці маўчаннем і такі факт — разбазарванне рыбы. Увесь улоў кожнай брыгады павінен размяркоўвацца строга па нарадах рыбзавода. Аднак гэтага не хоча зразумець праўленне калгаса імені Сталіна, Калінкавіцкага раёна. Ёсць выпадкі, калі якасная рыба размяркоўваецца па гледжанню брыгадзіра т. Ерамеява. Трэба меркаваць, што кіраўніцтва заводу займаецца гэтай справай і прыме аднаведныя меры да такіх недапушчальных з'яў.

На рабоце рыбацкіх брыгад адбіваецца і дрэннае забеспячэнне іх спецвипраткай. Юравіцкая, скрыгалаўская, нараўлянская шавецкія арцелі павінны былі яшчэ ў чацвертым квартале вырабіць 60 пар ботаў. Не гледзячы на важнасць гэтага нарада, на сённяшні дзень арцелямі пашыта ўсяго толькі 5 пар. Старшыня многапрамыслова т. Вараб'ёў павінен прыняць неадкладныя меры, каб нарад быў выканан у самы бліжэйшы час.

Зараз амаль усе брыгады пераклучаны на падледны ўлоў. Наступіў самы адказны перыяд работы для кожнага рыбака. У бягучым годзе мазырскі завод павінен будзе здаць 1.700 цэнтнераў рыбы, гэта амаль утрый больш у параўнанні з мінулагагоднім заданнем. Неабходна замацаваць за кожнай брыгадай задавы, дабіцца пяхільнага выканання графіка. Адна ўжо гэта абставіна, што праграма работы на многа павялічана, патрабуе ад кожнага рыбака чэсных адносін да працы, штодзённага выхату на ўлоў. Згодна на гэты аблыканкома арганізацыі, якія займаюцца рыбным промыслам, павінны здаць у бягучым годзе каля 400 цэнтнераў рыбы. План можа быць выканан. Для гэтага ёсць усе магчымасці. Трэба таксама хутчэй аднавіць рыбгасы „Троля“, „Чырвоная зорка“, „Белае“ і шырока заняцца развядзеннем зеркальнага карпа.

Рашэнне чэхаславацкага ўрада аб прызнанні часовага ўрада польскай рэспублікі

ЛОНДАН, 31 студзеня (ТАСС). Як перадае агенства Рэйтэр, у Лопане афіцыйна аб'яўлена, што чэхаславацкі ўрад на паседжанні, якое адбылося 30 студзеня, адзінадушна рашыў прызнаць часовае польскае ўрад у Варшаве і ўстанавіць з ім дыпламатычныя адносіны.

Ад Совецкага Інформбюро

Аператыўная зводка за 1 лютага

На працягу 1 лютага на ўсходняй Прусіі нашы войскі працягвалі наступальныя баі, у ходзе якіх авалодалі горадам Зэбург, а таксама з баямі занялі больш 50 населеных пунктаў і сярод іх: Другенен, Кумехнен, Пасрцікен, Понакен, Шудзітэн (17 кіламетраў на паўночны захад ад Кенігсберга), Кнаупен, Рогенхаузен, Толнік, Зігфрыдсвальдэ, Лінітэн, Флемінг, Эшанау, Глоттау.

Войскі 2-га Беларускага фронту, зламўшы супраціўленне акружанай групіроўкі праціўніка, 1 лютага штурмам авалодалі горадам і крэпасцю Торунь (Торн) важным вузлом камунікацый і магутным апорным пунктам абароны немцаў на рацэ Вісла.

На поўнач і паўночны захад ад горада Шнайдемюль нашы войскі, працягваючы наступленне, авалодалі горадам Ратцэбург, а таксама з баямі занялі населеныя пункты Піноў, Брызэнціц, Цамборст, Вісульке, Лебенке, Шпрынгберг. Нашы войскі акружылі гарнізон праціўніка ў горадзе Шнайдемюль і вялі баі па яго знішчэнню.

На паўночны ўсход і ўсход ад Франкфурта на Одэры нашы войскі з боем авалодалі горадам і чыгуначным вузлом Шверын, а таксама занялі на тэрыторыі Брандэнбургскай правінцы больш 100 іншых населеных пунктаў, у тым ліку буйныя населеныя пункты Лібенаў, Дзюрینگсхоф, Хамер, Кенігсвальдэ, Глайссен, Зээрэн, Лагоў, Мюльбок, Грызель, Лайтэрсдорф.

У раёне Познані працягваліся баі па знішчэнню акружаных у горадзе часцей праціўніка.

На захад ад горада Лешно (Ліса) нашы войскі перасеклі германскую граніцу і з боем авалодалі на тэрыторыі Германіі гарадамі: Шлезірге і Фрауштадт, а таксама з баямі занялі больш 50 іншых населеных пунктаў сярод якіх буйныя населеныя пункты Шусэнцэ, Шэнаве, Мерцдорф, Лангемарк, Курсдорф, Шліхцінгсхайм.

У Будапешце нашы войскі працягвалі весці баі па знішчэнню акружавага гарнізона праціўніка ў заходняй частцы горада (Буда) і занялі некалькі кварталаў.

За 31 студзеня на ўсіх франтах падбіта і знішчана 195 нямецкіх танкаў. У паветраных баіх і агнём знішчаны артылерыі збіта 26 самалётаў праціўніка.

Ва ўсходняй Прусіі нашы войскі працягвалі наступленне. Часці П-скага злучэння, якія дзейнічаюць на паўночны захад ад горада Кенігсберг, пераправіліся праз раку Місхенфіс, заняўшы рад населеных пунктаў і вядуць баі ў 12 кіламетрах ад узбярэжжа Данцыгскай бухты. Жорсткія баі адбываліся таксама за вельмі ўмацаваны горад Зэбург. Праціўнік, абаліраючыся на загадзя падрыхтаваныя пазіцыі, аказваў упорнае супраціўленне. Савецкія пяхотніцы і танкісты перамаглі паласу нямецкай абароны і авалодалі горадам Зэбург. На працягу дня знішчана некалькі тысяч гітлераўцаў. Падбіта і спалена больш 40 нямецкіх танкаў. Захоплены трафей, у ліку якіх 25 танкаў і самаходных гармат, 49 палых гармат, 6 паравозаў і 150 вагонаў з грузамі. Узятая ў палон звыш 2 тысячы немцаў.

На паўночны захад ад горада Алленштайн нашы войскі

паспяхова адбілі спробы немцаў прабіцца ў заходнім напрамку, нанеслі ім цяжкія страты. Месцы баёў усеяны трупамі гітлераўцаў, разбітай тэхнікай і ўзбраеннем праціўніка.

Войскі 2-га Беларускага фронту сёння штурмам авалодалі горадам і крэпасцю Торунь (Торн). Подступы да Торунь прыкрыты дванаццаціфуартамі з трохметровымі бетаіраванымі сценамі. Уперадзе фартоў праходзіла паласа ўмацаванай палывога тыпу, дратвыя загарожы, супроцьтанкавы роў і шырокія міныя палі, крэпасць абаранялі спецыяльна падрыхтаваныя крэпасныя батальёны і іншыя часці праціўніка, распалагаўшы вялікай колькасцю артылерыі. Нямецкі гарнізон атрымаў ад гітлераўскага камандвання найстражэйшы загад змагацца да апошняга чалавека. Спецыяльныя групы эсакаў расстрэльвалі на месцы

салдат, якія прабавалі здацца ў палон. Магутным ударам з трох бакоў нашы войскі прарвалі палывыя ўмацаванні праціўніка, знішчыўшы пры гэтым два палкі варожай пяхоты. Пасля ўпорных баёў на подступах да горада, савецкія часці падтрыманыя агнём артылерыі, пайшлі на штурм крэпасці. Гітлераўцы ярэна супраціўляліся, але не змаглі стрымаць напору нашых войск. Адзін за другім палі ўсе фарты. Савецкія штурмавыя атрады імкліва прасунуліся ўперад і расчленілі гарнізон праціўніка. Адна група варожай пяхоты прабавала вырвацца з горада ў паўночна-заходнім напрамку. Нашы войскі атакавалі немцаў з усіх бакоў. У неперацяглым баю калона немцаў колькасцю да паўтара палка пяхоты была разгромлена. Большая частка гітлераўцаў знішчана, а астатнія склалі зброю і здаліся ў палон.

На паўночны ўсход і ўсход ад Франкфурта на Одэры нашы войскі працягвалі наступленне. У выніку жорсткіх баёў савецкія часці авалодалі горадам Шверын—важным апорным пунктам нямецкай абароны, размешчаным пры ўпадзенні ракі Обра ў суднаходную раку Варта. Іншыя нашы часці, знішчаючы на сваім шляху войскі праціўніка, прасунуліся ўперад на 20 кіламетраў. Занят населены пункт Лагаў, які знаходзіцца ў 50 кіламетрах ад горада Франкфурт на Одэры. Па няпоўных даных нашы войскі за дзень знішчылі да 3 тысяч нямецкіх салдат і афіцэраў і ўзялі 1.617 палонных. Захоплены ў немцаў вялікія трафей, у тым ліку 247 гармат і 150 бронетранспарцёраў.

На захад ад горада Лешно (Ліса) нашы войскі, перамагаючы супраціўленне праціўніка, перасеклі польска-германскую граніцу і ўглыбіліся на тэрыторыю Германіі на 20 кіламетраў. Савецкія часці авалодалі нямецкімі гарадамі Шлезірге і Фрауштадт—вельмі ўмацаванымі апорнымі пунктамі абароны праціўніка. Занята таксама чыгуначная станцыя Шліхцінгсхайм ля ракі Одэр. За апошнія дні нашы войскі разграмілі ў лесе у раёне горада Лешно дзве групіроўкі немцаў. За два дні баёў знішчана некалькі тысяч салдат і афіцэраў праціўніка. Узятая ў палон 2.800 немцаў.

Да гандлёвых перагавораў паміж СССР і Фінляндыяй

Перагаворы паміж Фінляндыяй і СССР аб забеспячэнні Фінляндыі з СССР прадуктамі прадвольства ў абмен на стратэгічную сыравіну, застаўляемую Фінляндыяй, закончыліся 31 студзеня 1945 года падпісаннем пагаднення паміж Урадам Саюза ССР і Урадам Фінляндыі.

Па гэтаму пагадненню СССР паставіць Фінляндыі ў перыяд да 1 чэрвеня гэтага году 30 тысяч тон харчовага зярна, адну тысячу тон цукру і 300 тон кандытарскіх вырабаў. У абмен на гэтыя прадукты СССР

атрымае з Фінляндыі ў розныя тэрміны да канца бягучага году нікель, кобальт, серны калчандан і некаторыя прадметы ўзбраення, а таксама паслугі па рамонту савецкіх вайнамарскіх караблёў на верфях Фінляндыі.

Пагадненне падпісалі па ўпаўнаважанню ўрада Саюза ССР—Народны Камісар Знешняга Гандлю т. Мікаян А. І. і па ўпаўнаважанню ўрада Фінляндыі міністр гандлю і прамысловасці п. Пасті і другі міністр замежных спраў п. Свенто. (ТАСС).

На франтах Айчыннай вайны



Папрацавалі на славу!

Фотаэпюда ТАСС.

ВА ўсходняй Прусіі

На шасе, якая вядзе да перадавой лініі фронту, вялікае скапленне транспарта: аўтамашыны, танкі, самаходныя гарматы. Войскі і баявая тэхніка накіроўваюцца да лініі фронту. Перадвыя часці ўшлі на дзесяткі кіламетраў уперад, а за імі ідуць і ідуць новыя часці, бесперапынна рухаюцца артылерысты, танкісты і пяхота.

Побач, па абочынах дарогі, на ўсім шляху—тэхніка ворага—абгарэўшыя танкі са свастыкай на брані, дальнебойныя гарматы. Уздоўж усёй шасе ад Гумбінена да Тапіау—сотні разбітых варожых матацыклаў і веласіпедаў. У трашэях, упіраючыся ў шасе,—трупы забітых немцаў.

Тэмпы нашага наступлення такія, што гітлераўцы не паспелі вывезці абсталяванне многіх фабрык і заводаў. У Велау мы бачылі малочны камбінат з яшчэ неастаўшымі печамі. У гарадах кінуты „фіаты“, „рэпо“ і іншыя аўтамашыны, награвленыя немцамі

ва Францыі, Бельгіі і ў іншых краінах Еўропы.

На дарозе можна ўбачыць вазы з хатнім скарбам. Іх кідаюць уцякаючыя немцы. Але ў той-жа час яны ўганяюць з сабой сваіх нявольнікаў. Калі Інстэрбург мы сустрэлі мужчын і жанчын з нашым на левым баку грудзей ромбпадобным знакам „Р“. Гэты знак быў абавязковым для кожнага палка і гаварыў аб ім кожнаму сустрэчанаму немцу.

Палкі ішлі на Інстэрбург, адкуль іх угналі з сабой немцы. Марыя Веліцкая расказала нам, што ёй і ле мужу фашысты пагражалі смерцю, калі яны не ўйдуць у глыб Германіі. Але ў дарозе ім удалося ўцякнуць і, схававшыся ў лесу, дачакацца прыходу Чырвонай Арміі.

П. Мацеюнак, старшы лейтэнант.

Усходняя Прусія 31 студзеня.

(Спецкор. ТАСС).

Харчовая дапамога рэспублік Совецкага Саюза насельніцтву горада Варшавы

Савецкія рэспублікі накіроўваюць насельніцтву вызваленай Варшавы 60 тысяч тон хлеба

Савецкі народ з велізарнай радасцю сустраў паведамленне аб вызваленні гераічнай Чырвонай Арміяй пры ўдзеле Польскага Войска сталіцы саюзнай нам дэмакратычнай Польшчы—горада Варшавы. Нямецка-фашысцкія варвары прыслі незлічоныя пашчасці польскаму народу, знішчылі мільёны палкаў, разграбілі і разбурылі сталіцу Польшчы.

Чырвоная Армія вызваліла большую частку тэрыторыі дружэственнай Польскай рэспублікі і пазбавіла польскі народ ад крывавага яра нямецка-фашысцкіх захопнікаў.

У знак дружбы з польскім народам, у мэтах аказання неадкладнай харчовай дапамогі насельніцтву вызваленай Варшавы, Савецкія рэспублікі

накіроўваюць у г. Варшаву з сваіх рэсурсаў 60 тысяч тон хлеба, у тым ліку Украінская ССР выдзяліла 15 тысяч тон хлеба, Беларуска ССР—10 тысяч тон, Літоўская ССР—5 тысяч тон і РСФСР—30 тысяч тон хлеба. Увесь гэты хлеб перадаецца для насельніцтва Варшавы безадплатна.

(ТАСС).

